

# 建好普法阵地,做好普法宣传 恩平两小区获省级荣誉



## 恩平市召开根治欠薪工作领导小组会议 压实责任保障农民工工资支付

江门日报讯(记者/吴健争 通讯员/吴小坚)为全面做好恩平市2022年全省保障农民工工资支付考核迎检工作,推进全市农民工工资支付监控预警平台建设和数据报送工作,近日,恩平市召开根治欠薪工作领导小组会议,提出具体要求。

提高政治站位,把握当前形势。必须深刻认识保障农民工工资权益的重大意义,强化责任担当,自觉把根治欠薪工作作为落实“两个坚决维护”的政治要求,作为践行以人民为中心发展思想的具体行动。

加强统筹协调,压实各方责任。各镇(街)要落实根治欠薪工作的属地责任和主体责任,各成员单位要严

格落实监管责任,健全源头预防、动态监管的工作机制,在解决重点难点问题出真招实招,确保矛盾不上交、问题不上移。

坚持问题导向,抓好整改落实。对于恩平根治欠薪工作存在的问题,人社、住建、水利等责任单位要深入剖析原因,明确工作任务、狠抓措施落实,按时完成整改工作。

严格填报数据,提高信息质量。各单位要围绕既定工作目标,严格把握时间节点,指定专人负责,扎实做好数据报送的组织填报、审核校验和汇总上报工作,确保农民工工资支付监控预警平台数据报送工作按时保质完成。

## 恩平市召开工作会议 全力保障重点人群就业

江门日报讯(记者/吴健争 通讯员/吴小坚)为全面贯彻党的二十大精神,落实国家、省、江门市关于稳就业的工作部署,近日,恩平市召开全市稳就业工作会议暨市就业工作领导小组、港澳居民就业创业专项小组全体会议。

会议要求,要提高站位,高度重视就业工作。用心用力保障和改善民生,用好各项惠民惠企措施,要继续深入实施3.0版“促进就业九条”,落实税收优惠、担保贷款、就业补贴、社保补贴等政策,下实功夫解决就业问题。

要精准施策,落实落细就业工作。拓展就业空间,全力支持创业和灵活就业。优化营商环境,对新产业新业态实施包容审慎监管,健全灵活就业劳动用工和社会保障政策。优化就业服务,全力保障重点人群就业。继续实施好“高校毕业生就业创业十大行动”“粤企圆梦”“你用工我保障”“五邑行动计划”等就业服务专项

活动,促进高校毕业生、异地务工人员、就业困难人员稳定就业,做实做细就业服务。精准匹配,全力推动就业需求扩容提质。加大对园区企业的就业指导、技能培训,加强毕业生的就业帮扶工作,促进企业人才需求供给平衡。

要加强联动,做好就业风险点处置。各部门单位要密切配合、共同发力。教育、农业农村、退役军人事务、残联等部门要加强与人社部门对接,切实抓好高校毕业生、农民工、退役军人、残疾人等群体就业工作;发改、财政、科工商等部门要有效实施经济政策,强化就业优先导向,营造良好市场环境;人社、科工商、团委等部门单位要协同推进港澳青年来恩创业工作。各镇(街)要精准做好就业服务,全面摸清企业、项目的招工用工情况,拓宽招聘渠道,帮助群众就业。对陶瓷、工程建设、电声等劳资纠纷多发的重点行业、重点企业,常态化抓好欠薪风险隐患排查化解。

“我们小区获得了省级荣誉!”近日,在恩平市锦绣嘉园小区、恩平市碧桂园世纪城小区,不少居民发现,小区的党群服务中心多了一块醒目的牌匾——广东省住房城乡建设系统“八五”普法基层阵地。

近年来,恩平市住房和城乡建设局深入推进住建系统“红色管家”党建品牌和法治文化特色品牌创建活动,充分发挥“红色物业党支部书记”“红色管家”在法治宣传教育和基层治理方面的示范引领作用,打造物业小区红色学法阵地,切实提高普法宣传教育的覆盖面和渗透面。



小区以开展便民服务为契机,向居民普法。

文/图 江门日报记者 周晓莹

### 恩平市锦绣嘉园小区 “红色管家”在解纷时 做好普法宣传

普法工作是法治社会建设的根本,加强法治宣传教育,提高小区居民法律意识,全小区乃至全社会营造一种“人人学法,人人懂法,人人敬法,人人守法”的法治氛围。

锦绣嘉园小区的普法宣传工作有一个重要元素——“红色管家”。

该小区是恩平第一个“红色管家”示范单位。小区居民有操心事、烦心事、揪心事,都喜欢找“红色管家”协助解决。

“居民有事就找我,在处理一些邻里之间的小摩擦或者纠纷的过程中,我

想办法对他们进行普法宣传。居民们懂法、知法,才会推进小区邻里关系进一步融洽和谐。”锦绣嘉园小区党员吴军青说。

锦绣嘉园小区党群服务中心不仅是服务党员群众的阵地,更是小区居民学法的阵地。该中心搭建起问题共商、困难互帮、利益协调、共促共建的平台,使小区党支部真正成为基层工作的延伸点、社情民意的收集站、普法宣传的新阵地。

据悉,锦绣嘉园小区通过开展各类宣传活动,将法治元素、法治理念融入居民生活,有力促进业主与物业的和谐共赢,推动实现党建与普法深度融合、同频共振,推动法治精神深入人心。在小区“红色管家”的助力之下,小区基本形成“人人学法,人人懂法,人人守法”的局面。

### 恩平市碧桂园世纪城小区 党员在便民服务中 提高居民法律意识

“阿姨,您参加活动之余也可以看看我们的普法宣传资料,了解一下小区公共收益资金的使用情况。”5月20日上午,恩平市碧桂园世纪城小区开展每月一次的志愿服务,小区物业党员、党员居民志愿者齐齐为小区居民提供便民服务,并借此机会向居民开展普法宣传。

为推进基层普法阵地建设,大力提高社区居民法律意识,恩平市碧桂园世纪城小区于2022年6月成立小区党支部,以党建引领推动小区形成良好法治氛围。该小区物管企业于2022年12月成立党支部,在小区党组织和物业党组织的引领下,小区居民与物业紧密配合,

努力打造物业小区红色普法阵地。

据了解,该小区党群活动室设置了“学法园地”,购置了《中华人民共和国民法典》《物业管理条例》等法律法规书籍供居民及物管人员阅读学习,同时,在普法宣传栏张贴法律知识宣传资料供居民学习。“打铁还需自身硬,我们作为小区的管理者,要时刻学法。我们企业的法律顾问每个月都会为我们进行线上学法培训,并定期到小区开展线下培训,增强物业管理人员的法律意识,从而更好地帮助我们在小区开展普法宣传。”恩平市碧桂园世纪城小区物管有关负责人说。

该小区还定期开展形式多样的法制宣传活动和公益活动,邀请法律人士和从事司法行业的业主为居民讲解法律知识,引导居民、物管人员学法、懂法,为构建和谐社区奠定良好法治基础。

## 恩平多个镇街人大代表 中心联络站完成升级改造 助力代表 更好倾听心声

江门日报讯(记者/吴健争)近日,恩平市良西镇人大代表中心联络站在良西镇圩镇揭幕。此外,连日来,恩平市那吉、横陂、恩城、君堂等镇街也陆续完成人大代表中心联络站的升级改造。

良西镇人大代表中心联络站位于圩镇闹市,门口醒目的位置展示出代表接访选民安排表。站内设置“江门人大全过程人民民主实践基地”的展示室,在这里,可以看到镇内各级人大代表为选民做的多项实事。同时,良西镇人大办公室也设置在站内。

据悉,恩平市积极推进人大代表联络站“三化”(标准化、规范化、常态化)建设,推动各级人大代表时刻铭记自身使命和责任,履职尽责推动镇域经济社会高质量发展。

接下来,恩平市各镇街人大代表联络站将严格执行代表联络站各项规章制度和运行机制,保障长期有效运行,使代表们能以视察、调研、监督等履职方式,探索创新更多具有本地特色的全过程人民民主实践经验,更好地倾听心声、反映民意、集中民智,将联络站的作用最大化。

恩平市人大常委会将指导各镇(街)人大以联络站“三化”建设为契机,聚焦人民群众所思所想所盼,深入践行全过程人民民主,全面担负起宪法法律赋予的各项职责,高质量做好新时代人大工作。

## 锦江大道西将拓宽为双向六车道 为周边片区带来更大发展潜力

江门日报讯(文/图 记者/吴健争)昨日,记者从恩平市城市管理和综合执法局了解到,恩平中心城区锦江大道北段雨污管道及环境整治工程顺利推进,连接沈海高速恩城出入口的锦江大道西即将拓宽为双向六车道,目前正在进行桥涵相关工程。工程完工后,锦江大道全线将全部变为双向六车道,同时,与发展大道连成一线,打通恩平境内的高铁站、国道和高速等交通要素,沿线地段也有望成为恩平发展的标杆片区。

恩平中心城区锦江大道北段雨污管道及环境整治工程投资约2.925亿元,起于恩平大道,终点接新平北路,总长4.348公里,建设内容包括道路工程、桥涵工程、管线工程等市政配套工程。目前,项目已完成部分污水管、雨水管建设,正开展道路右幅小桥桩基灌注施工。

据了解,锦江大道长约7公里,是连接恩平市区与沈海高速恩城出入口的重要通道,全线拓宽为六车道后,对周边片区乃至整个城市的规划建设都将具有关键促进作用。锦江国际新城、御锦湾两大隔河相望的商圈都位于锦江大道沿线,是恩平的商业发展集中地。同时,片区道路、公园等配套逐步完善,已经形成较好的城市配套基础,恩平CBD呼之欲出。此外,该路段沿线已经有恩城中学、冯如小学,在建的恩平市实验小学、实验幼儿园预计今年9月投入使用。未来,沿线还将增加朝



连接沈海高速恩城出入口的锦江大道西即将拓宽为双向六车道。

阳小学(拟定名)和培正中学(拟定名),发展后劲十足。

此外,长约5公里、双向六车道的发展大道与锦江大道相连,沿线目前正在建设投资额达17.5亿元的恩平职教园区。该园区将有江门市首个“园区技校”项目——恩平智造学院入驻,未来将被打造成“工匠摇篮”,进一步解决城市发展面临的人才短缺问题。目前,发展大道两旁土地开发程度较低,而发展

大道连接恩平高铁站,外联交通便捷,沿线土地具有较高的开发潜力。

不久的将来,锦江大道与发展大道将连通形成一条长约12公里的“黄金大道”,打通高铁、国道、高速等交通要素,从恩平高铁站到沈海高速出入口仅需十多分钟车程。根据已有规划,发展大道沿线将发展成为恩平产城融合发展的主要区域,锦江大道沿线城市功能也将得到进一步完善。

## 建设高品质公路 赋能高质量发展

### 国道G325恩平君堂至盘龙段6月底完成升级 道路“白改黑”提升出行体验



施工单位加大人力物力投入,预计6月底前完成工程建设。

面质量。”建设单位现场负责人告诉记者,目前,每天完成约800米路面的沥青铺设。

据悉,项目建设单位指导施工单位全力克服近期“龙舟水”等天气的影响,加快各项工序衔接。同时,施工单位每天投入大量人员和机械设备,确保项目顺利推进。该工程的合同工期为8月底,如今有望提前两个月完工。

“5月18日,施工单位进行沥青试验段摊铺,根据试验段检测结果优化施工方案。5月25日,沥青面层施工正式开始。目前,工程已经完成约3.7公里的沥青铺设。”上述负责人表示。

江门日报讯(文/图 记者/吴健争)5月29日,记者了解到,国道G325恩平君堂至盘龙段路面预防养护及功能性修复养护工程已经进入沥青铺设阶段,整个工程计划6月底完工,届时,群众出行体验将大大提升。

据了解,在正式铺设沥青之前,施工单位在路面上抗裂贴。“在沥青面层施工前,施工单位对路面病害进行处理,最大限度减少旧路‘病害’对沥青面层的影响,确保施工后的路

有关部门提醒过往市民,项目正紧张施工中,有关路段实施交通管制,请市民谨慎驾驶,有序通行,共同营造良好交通秩序,确保行车安全、施工顺利。

此外,记者从江门市恩平公路事务中心了解到,接下来,国道G325恩平段其他路段也将开展相关修复工程,届时,恩平境内国道将全部完成“白改黑”。

# 信赖

## 创造美好世界.....

诚信是立身之本。朋友,请以诚待人,用“信”做事!